



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№132(30919)

16+

28 ноября 2019 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

- **Зарплата против цен: проигранное ралли**  
Обещание бюджетом РФ превышение доходов населения над ростом инфляции — словесная эквилибристика — 2-я страница
- **Испытание холодом**  
Коммунальные службы Украины совершенно не готовы к зиме — 3-я страница
- **Рядовой солдат русской литературы**  
Роман Михаила Бубенинова «Белая берёза» — в ряду лучших произведений о Великой Отечественной войне — 4-я страница

## Адреса сопротивления

### Братъ пример, а не уничтожать

В Воронежской области продолжаются акции КПРФ и сторонников Компартии в поддержку лидера иркутских коммунистов, губернатора Иркутской области С.Г. Левченко, директора совхоза имени Ленина П.Н. Грудинина и трудового коллектива народного предприятия.

Очередной многолюдный пикет состоялся в центре Воронежа. Активисты КПРФ во главе с секретарями обкома Сергеем Рудаковым, Денисом Росликом и Сергеем Шербаковым, комсомольцы, советские офицеры, «лети войны», активисты совета трудовых коллективов собрались под красными флагами СССР и КПРФ, чтобы высказать решительные «нет» давлению буржуазных властей на руководителей коммунистов, судебному производству и гоним, которая льётся в СМИ в адрес П.Н. Грудинина, С.Г. Левченко и других руководителей и активистов партии. Растяжка и плакаты

«Руки прочь от Грудинина и совхоза имени Ленина», «Мы все — Грудинины!», «Руки прочь от народного предприятия и его лидера!», «Требуют остановить травлю Грудинина и Левченко!», «Единая Россия», руки прочь от губернатора коммуниста Левченко! знакомили воронежцев с позицией участников протестной акции. Пикет вызвал большое внимание воронежцев. Прохожие подходили к пикетчикам, вступали в разговор, охотно разбирали партийную печать и листовку «Братъ пример, а не уничтожать».

Пресс-служба Воронежского обкома КПРФ.



## И талант, и гражданская позиция



26 НОЯБРЯ в Государственном Кремлёвском дворце при поддержке КПРФ прошёл концерт, посвящённый 90-летию со дня рождения великой певицы Людмилы Зыкиной. На открытии с приветственным словом к зрителям обратился Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганов, который отметил не только талант, профессиональные качества,

но и гражданскую позицию Людмилы Георгиевны, назвав её голосом России. Концерт продолжался около трёх часов. Выступили известные певцы со всей России, а также знаменитые «Сябры» из Белоруссии, популярные танцевальные коллективы.

Пресс-служба ЦК КПРФ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

## Из открытых источников

Новости вокруг «Газпрома» в последние недели сплелись в причудливый, если не детектив, то бизнес-триллер. Сперва деловая пресса полнилась сообщениями, смысл которых можно передать известной фразой из «Бриллиантовой руки»: «Шеф! Всё пропало! Клиент уезжает, гипс снимают!». А позднее те же газеты поведали о фантастических успехах «национального достояния», причём на ниве не только биржевых спекуляций. Так как же относиться к происходящему?

Алиев». Он также заявил, что Европа годами пыталась обеспечить энергетическую безопасность посредством долгосрочных соглашений о безопасных маршрутах, подчёркивая в этом отношении важность Турции в качестве переходного пункта и партнёра.

В ПОСЛЕДНИЕ недели ноября ряд СМИ, ориентированных на бизнес-аудиорию, как по команде, сообщили о нарастающих у российского газового гиганта проблемах. К примеру, злощастный заголовок в интернет-СМИ «Газета.Ru» прозвучал так: «В Турции достроен конкурент «Газпрому» дальнейшим падением экспорта».

(проходит по территории Азербайджана и Грузии до границы с Турцией), Трансатлантический газопровод (TANAP) (идёт по Турции) и Транскаспийский газопровод (TAP

ОДНОВРЕМЕННО стало известно, что Польша отказалась продлевать контракт с «Газпромом», рассчитывая на то, что с 2023 года сможет обойтись без российского газа. Как уточнил про-

ной российского газа должен стать сжиженный природный газ, а также газ с норвежских месторождений. «Мы заключили долгосрочные контракты на поставку СПГ и покупку природного газа с норвежского континентального шельфа, в сочетании с деятельностью газотранспортного оператора по расширению системы газопроводов это позволяет нам отказаться от Ямальского контракта в первоначально установленные сроки», — сказал Возняк.

Главной причиной расторжения контракта в Польше на-

чем на 10%. Теперь же, 21 ноября, курс акций «Газпрома» взлетел сразу на 2,5%. Капитализация компании превысила 6 трлн рублей. Как сообщило агентство «Блумберг», в прошлом году таинственным покупателем трёхпроцентного пакета акций «Газпрома» мог стать Аркадий Ротенберг. Затем произошла череда сделок купли-продажи данного пакета, в результате которых собственником оказалась компания с неизвестным рынку учредителем по имени Ольга Сафонова. Причём эту

## Хватит шельмовать!

Активисты Рабочего союза Мордовии во главе с рабочим Иваном Бочкаевым пришли в пересменку к проходной завода «Резинотехника». Раздали листовки с обращением и заявления Г.А. Зюганова в защиту члена Президиума ЦК КПРФ, губернатора Иркутской области С.Г. Левченко, директора совхоза имени Ленина П.Н. Грудинина и трудового коллектива народного предприятия.

МНОГИЕ доброжелательно встретили рабочих активистов, вчитывались в строки заявления и обращения. Однако не обошлось и без парадоксов. Некоторые женщины говорили, что они живут хорошо, так как получают по 9 тысяч рублей... дополнительно к пенсии. Чувствовалась недостаточная информированность рабочих о наших товарищах, подвергаемых травле и открытому шельмованию со стороны не только СМИ, но и так называемого Общероссийского народного фронта. Были и справедливые упреки в том, что к рабочим политические партии и движения приходят только в преддверии выборов. Но это явно не относится к КПРФ, представители которой регулярно встречаются с населением. Вывод активистов Рабочего союза: «По графику выходить к заводским проходным. Искать общий язык со своими товарищами — рабочими». И ещё обращение к властям и СМИ: «Не шельмуйте Левченко и Грудинина!»

Пресс-центр Мордовского республиканского отделения КПРФ.

## Штаб протеста

### Нет — травле коммунистов

В ходе заседания Общероссийского штаба протестных действий, состоявшегося под руководством заведующего отделом рабочего и профсоюзного движения ЦК КПРФ Владимира Савина, его участники обсудили ход подготовки к Всероссийской акции протеста 14 декабря под лозунгом «За права трудового народа и в защиту губернатора Сергея Левченко».

СЕГОДНЯ на первый план, отметил В. Савин, выходит защита губернатора Иркутской области Сергея Левченко, директора совхоза имени Ленина Павла Грудинина, а также других наших товарищей, подвергаемых необоснованным нападкам. В связи с этим был создан штаб ЦК, который возглавил заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин. Участники заседания, подчеркнул В. Савин, также должны ак-

тивно включиться в эту работу, чтобы совместными усилиями противостоять творящемуся произволу. В Москве уже проходит еженедельные одиночные пикеты около здания администрации президента в поддержку наших товарищей, выходят на улицы и представители регионов. Акция 14 декабря в столице должна пройти победоу, массово и мощно, заявил Владимир Савин.

Представитель Московского горкома КПРФ Павел Иванов поведет о работе, проводимой столичными коммунистами по подготовке к Всероссийской акции протеста. Идёт активная работа в советах по оповещению населения, готовится выпуск листовок, газет. П. Иванов рассказал, что в Москве 28 ноября в 14.00 со-

## Социальный протест за рубежом



ПО ВСЕМУ МИРУ прокатились мощные акции протеста против гендерной агрессии и фемицида. Наиболее массовые демонстрации, приуроченные к Международному дню борьбы за ликвидацию насилия против женщин, состоялись в Брюсселе, Париже, Риме, Стамбуле, Мадриде и Мехико. Как подчёркивает ООН, во всём мире насилье остаётся одним из главных факторов смерти или инвалидности среди представи-

тельниц слабого пола репродуктивного возраста. «Она уходит от него, а он её убивает!», «Платье на мне ещё не означает согласие», «Моё тело, мой выбор, моё решение» — под такими лозунгами на улицы бельгийской столицы вышли десять тысяч человек, многие из которых принесли с собой овулы красного цвета, символизирующую жертв фемицида — женщин, погибших от рук мужчин. За последние три года в королевстве

произошло уже около сотни таких преступлений. Шестие по французской столице собралось свыше 50 тысяч участников. Держа в руках плакаты с именами жертв домашнего насилия, активисты обвинили власти в безответственном отношении к одной из острых проблем в стране и потребовали увеличения финансирования организаций, оказывающих помощь пострадавшим от гендерной агрессии. По данным правительства, с

начала 2019 года в Пятой республике своим родными и близкими были убиты более тысячи женщин. Десятки тысяч человек вышли на улицы итальянской столицы. В ходе демонстрации протестующие на пять минут молча сели на землю — в знак поддержки жертв полинейского сексуального насилия в Чили, где второй месяц продолжаются антиправительственные выступления. «Вы заплатите за всё!» — скандировали активисты в завершении акции.

В Стамбуле масштабную манифестацию за права женщин возглавила полиция, пустившая в ход слезоточивый газ и пластиковые пули. По сведениям турецких правозащитников, с начала года в республике в результате насилия погибли 378 жительниц страны, а в прошлом — 440. Митингующие возмущались тем, что судебные власти назначают чрезмерно мяг-

кие наказания виновным в издевательствах над женщинами.

Покончить с гендерным насилием призвали тысячи собравшихся в центре испанской столицы. Согласно официальной статистике, с 2003 года от рук своих мужей и сексуальных партнёров, в том числе бывших, найд 1024 испанки, только с начала 2019-го — 52. По мнению протестующих, в стране не исполняются основные положения гоеакста о борьбе с насилием в отношении женщин, включающего 240 мер по противодействию гендерной агрессии. Ранее основные политические силы страны подписали совместную декларацию, в которой выступили за искоренение насилия против женщин. Единственная партия, отказавшаяся присоединиться к документу, — ультраправая «Вокс».

Фото Рейтер.



Навстречу 75-летию Великой Победы

В Центральном музее Вооружённых Сил 20 ноября состоялась Международная военно-историческая конференция «Всемирно-историческое значение Победы советского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Источники Победы, итоги и уроки для современности».

должаются попытки искажения исторической правды. Этим попыткам ветераны обязаны противостоять. И материалы конференции, безусловно, им в этом должны помочь.

Роль Коммунистической партии, политических органов армии и флота в достижении Победы подробно осветил ровесник Великой Октябрьской социалистической революции, участник Великой Отечественной войны, ведущий научный сотрудник Института военной истории Военной академии Генерального штаба ВС РФ, доктор философских наук, профессор, генерал-майор Степан Пошквич.

Стоит отметить, что в системе образования и подготовки кадров, воспитания воинов Красной Армии большую роль играли политические органы армии и флота: Главные политуправления, политотделы. Победа спасла не только советский народ, но и всю цивилизацию, всё человечество.

На тему «Социальная сущность и идеология фашизма, цели и методы борьбы за мировое господство. Решились фашизма в XXI веке» высказался член президиума Академии военных наук, доктор исторических наук, профессор, капитан первого ранга Дмитрий Филиппов.

Председатель Координационного совета Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов (пенсионеров) независимых государств», участник Великой Отечественной войны адмирал флота А.И. Сорокин отметил, что главным фундаментом Победы советского народа стала советская политическая и экономическая система, созданная Коммунистической партией Советского Союза.

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ исполнится 75 лет Великой Победы, и по мере приближения этой даты необходимо с удвоенной силой и энергией противостоять попыткам фальсификации истории, очернения подвига советских воинов и клеветы на нашу Победу.

Основным докладчиком был действительный член Академии военных наук РФ, доктор исторических наук, профессор, участник Великой Отечественной войны Леннор Ольштынский.

Социализм стал основой Победы над фашизмом, — сказал Л. Ольштынский. — Именно в этих позициях мы должны оценивать личность великих исторических деятелей: вождя Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года В.И. Ленина.

Благодаря дипломатии Сталина страна получила практически два года для подготовки к отражению готовившейся агрессии. В 1939—1941 годах, в условиях нарастающей угрозы, руководство страны делало всё возможное, чтобы укреплить военную мощь.

публика ныне входит в число мировых лидеров.

Сегодня в странах Запада мы наблюдаем откровенную антисоветскую кампанию, в частности, среди прочего это касается и очернения советской истории 1930-х годов и личности Сталина.

Летом нынешнего года представители США, Германии, Канады и некоторых других стран выступили в ООН с проектом резолюции «об осуждении сталинских репрессий и принятии мер по увековечению памяти их жертв».

О роли Государственного Комитета Обороны, Ставки Верховного Главнокомандования и Генерального штаба в достижении Победы рассказал участник Великой Отечественной войны, участник парада на Красной площади 7 ноября 1941 года, профессор, генерал-полковник Борис Уткин.

народу победить в Великой Отечественной войне.

— В 20—30-х годах прошлого века в СССР осуществлялась культурная революция, — сказал С. Пошквич. — Было осуществлено целый комплекс мероприятий по ликвидации безграмотности. Наша страна полностью изменилась, изменилось само сознание людей. Я, например, на фронте не встретил ни одного неграмотного солдата.

Ветераны дают отпор клеветникам

Палачей — в герои?

Немного больше месяца осталось до нового, 2020 года — года 75-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Подавляющее большинство наших людей чтут память и выражают признательность поколению, защитившему нашу Родину и освободившему мир от нацизма.

ОДНАКО находятся в нашей стране политические персонажи, чиновники, деятели культуры, которые действительно Великую Победу в войне 1941—1945 годов сводят к неоправданным потерям, штрафным батальонам, бездарному командованию «с целью достижения военного успеха любой ценой».

но рода мерзавцев, которые клеветают на нашу славную историю, но не могут обойти стороной весьма позорный случай, происшедший на смоленской земле.

Для сведения: как свидетельствуют документы, в Лепеле с 1941 года немцы и полиция устраивали такие расправы, что кровь в жилах стаяла, когда читаешь следующие: «С первых дней они стали приводить в исполнение генеральный план «Ост»...»

ны расстрелянных стариков, женщин, детей. Убито более 2 тысяч человек.

Утром 10 июня 1942 г. отряд фашистских карателей и полиции появились в д. Кистелево. Всех жителей собрали и погнали в д. Костинка. Каратели вывели из домов всё, что можно, а после деревню подожгли. Тем временем полиция копала яму — могилу для кистелевцев.

В 1943 году опер-бургомистром города Лепель был назначен палач Б.В. Каминский. И в это время туда отправляют членов НТС в помощь зверствам этого выродка.

Адреса сопротивления



Боятся лучших

В ТАМБОВЕ коммунисты ежедневно выходят на пикеты против произвола властей и попытки дискредитации красного директора П.Н. Грудинина.

Пресс-группа Октябрьского райкома КПРФ. г. Тамбов.

Лукавая статистика

Зарплата против цен: проигранное ралли

Власти посулили россиянам опережающий рост зарплат по сравнению с инфляцией. Предусмотренная в федеральном бюджете РФ на 2020—2022 годы инфляция будет ниже, чем рост доходов населения.

СЕЙЧАС БЮДЖЕТ предусматривает пороги инфляции значительно ниже, чем доходы населения. Инфляция будет ниже, чем рост доходов бюджетников, ниже, чем рост средней заработной платы по экономике.

росам, граждан РФ больше всего волнуют рост цен, бедность и безработица. Успокаивая население, Силуанов напомнил, что в бюджете на 2020 год предусмотрен рост зарплат бюджетников на уровне 5,4%.

что доходы стагнируют. Так, розничное потребление уже много месяцев стабильно демонстрирует сокращение. Падают показатели промышленного производства, объём перевозок грузов по стране, внутренний и внешний торговый оборот.

Следует учитывать и хитрости чиновников. Так, применяется подчёркнутый плат в отраслях хозяйств по среднему арифметическому значению. Это показывает оптимистичные, но абсолютно некорректные цифры.

Спасибо, друзья!

Здравствуй, уважаемая редакция «Правды»! Сегодня «модно» ругать Советскую власть, Советский Союз, начиная с того, что в магазинах, мол, не было продуктов питания, не имелось возможности купить нормальную одежду и обувь, и заканчивая тем, что вообще в стране всё было плохо, отсутствовала якобы свобода.

Евгений ПАРФЕНОВ.

г. Саратов.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовыми переводами в октябре

ИЗ МОСКВЫ: Абрамов В.В., Бойцова Т.А., Картавова Л.В., Королёв Э.А., Соболев В.М., Тарабанов В.А.

От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Володина Р.С., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Кулепова Н.А., Кулепов В.С., Заслонова В.А., Захаровская Р.И., Васильев В.А.

ИЗ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Гулевич А.Д. (г. Свободный), ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ: Томченко Т.А. (г. Новоалтайск), ИЗ БЕЛГОРОДА: Васильев В.Ю.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Гринин И.А. (г. Улан-Удэ), ИЗ ВОЛГОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Кириллов С.И. (г. Череповец), ИЗ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ: Волобев Ф.Г. (с. Юдановка Бобровского района), ИЗ ИРКУТСКА: Бычков Ю.Е.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАМЧАТКА: Фоменко В.Н. (п. Яшкуль), ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ: Копьева Т.В. (г. Петрозаводск), ИЗ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Гуляев А.Я. (г. Новокуюзнецк), ИЗ КИРОВА: Грибов В.Н.

ИЗ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ: Саввин И.Д. (г. Белореченск), ИЗ КРАСНОУРСКОГО КРАЯ: Гальцов А.З. (г. Зеленогорск), Болдарев Н.Я. (г. Красноярск), ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (п. Приамышню Октябрьского района), ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Антропов М.В., Шевченко А.М. (г. Мурманск), Мышляев И.Д. (п. Никель), ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (г. Володарск), ИЗ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ: Муромцев Е.Т. (с. Нижнеозёрное Илекского района), ИЗ ПРИМОРСКОГО КРАЯ: Крыль Ю.Н. (с. Хороль), ИЗ ПСКОВА: Никанорова Л.А., Соколова А.А.

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Абоим М.З. (г. Шахты), ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Куликова Л.С., Музыченко Н.Т., Санжаревский А.Н., ИЗ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Грищенков В.С. (г. Южно-Сахалинск), ИЗ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Юрьев А.Г. (с. Дмитриевка Рассказовского района), ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Корольков В.Н., Самигуллин М.С. (г. Казань), Смирнова З.С. (г. Набережные Челны), ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Агурев Н.Н. (г. Мишарь), Жарникова Л.П. (г. Озёрск), Митин А.К. (г. Челябинск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст), ИЗ ХАНТЫ-МАНСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА: Лысков В.А. (г. Урай), НЕ УКАЗАН АДРЕС: Бачурин Р.А., Большакова В.Л., Бородин А.В., Варнава В.Ф., Васюткина Г.Н., Есаулова Н.В., Ландышев С.С., Пивкин С.В., Тедеев В.И., Торопов Е.Г., ИЗ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН: Куролова Нафиса (г. Наманган), Наши реквизиты: АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24, ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «МИНБанк», г. Москва, р/с 4070381040004000416, к/с 30101810300000000600, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

Профсоюзное действие

Повысить нельзя сократить

Как в регионах исполняются «майские указы» в части повышения зарплат школьным учителям

Как известно, согласно «майским указам» президента РФ, изданным ещё в 2012 году, средняя зарплата учителей в образовательных учреждениях к 2018-му должна была достигнуть 100% от средней по региону. Однако заканчивается 2019-й, а вопрос об их исполнении стоит по-прежнему остро.

Н ЕДАВНО в Межрегиональный профсоюз «Альянс учителей» обратился преподаватель физики школы №39 города Кеморова Андрей Егоров, имеющий первую квалификационную категорию и нагрузку 30 часов в неделю.

«В прошлом году — рассказывает А. Егоров, — я получал на руки «чистыми» в среднем 25 тысяч рублей, сейчас же — около 22 тысяч. Что интересно, с сентября к моей нагрузке учителя прибавилась четверть ставки лаборанта (а это плюс 1400 рублей ежемесячно). То есть выходит, без дополнительной нагрузки я вообще бы получил чуть больше 20 тысяч (на 5 тысяч меньше, чем обычно). О каком исполнении «майских указов» в таком случае говорить? Чиновники отчитываются о повышении учителям зарплат, а на деле происходит совершенно противоположное.

«В «Альянсе учителей» взяли эту проблему на контроль и направили обращение главе города Кеморова Илье Середюку с описанием конкретной ситуации, когда принуждают учителей к покупке материалов, необходимых для работы, за свой счёт, а также с просьбой разобраться с зарплатами. По данным профсоюза, зарплата в школе №39 — 20—25 тысяч рублей, хотя, согласно «майским указам», она должна составлять не менее 40942 рублей.

«Перед административным произволом педагог, по сути, бесправен».



учителей» отмечает, что в соответствии с «майскими указами» от 2012 года зарплата учителя в школе в Московской области должна составлять 54122 рубля. О таком заработке многим учителям приходится только мечтать. Но, мало того, сокращают и так небольшую зарплату. Педагоги в Серпухове опасаются остаться, как говорится, на «голом» окладе, без стимулирующих и компенсационных выплат, которые сегодня составляют значительную часть заработной платы.

Активисты «Альянса учителей» отправили обращения губернатору Московской области, заместителю министра образования Московской области, заместителю председателя правительства Московской области с просьбой пояснить необоснованное снижение зарплат в школах Подмосковья, а также поинтересовались, почему зарплата учителей в области не соответствует «майским указам».

Представители профсоюза намерены держать ситуацию с заработной платой и невыполнением «майских указов» под контролем, а также продолжать собирать обращения по поводу новых случаев снижения оплаты труда и добиваться восстановления справедливости.

Случаи снижения зарплат происходят и в других регионах. В частности, как сообщает «Альянс учителей», в октябре 2019 года в ряде

Алина АЛЕКСЕЕВА.



